

◇王鹏（陕煤地质物测公司）

# 问渠那得清如许 为有源头活水来

## ——学习党史有感

“大家想一想，再过十年、二十年，甚至是五十年，我们的祖国将是一幅怎样的景象？”每个人怀着憧憬的眼神，想象着、勾勒着未来美好画卷，有面包、有好酒，有妻子、有孩子，有欢声笑语，有美好家园……“灰头土脸”的战士们争抢着说道。这是电影《浴血无名川》中的一个片段。

1921年，支离破碎、残缺不全的神州大地已经哭泣了81年，中国人民饱受屈辱、受尽磨难，中国共产党的诞生犹如熊熊火炬，点燃了中华大地，共产党人以舍我其谁的担当和“一身报国万死”的气概，重塑九州山河。在波澜壮阔的抗日战争、抗美援朝等反侵略战争中，中国共产党、中国人民向世界展示了“天下兴亡，匹夫有责”的爱国情怀，视死如归、宁死不屈的民族气节，不畏强暴、血战到底的英雄气概，百折不挠、坚韧不拔的必胜信念。烈火焚身的邱少云、雪中屹立冰雕连、血肉之桥金川川……一幅幅磅礴画面谱写出一曲壮丽的英雄赞歌——为什么战旗美如画，英雄的鲜血染红了它；为什么大地春常在，英雄的生命开鲜花。

在新中国建设中，中国共产党人以敢闯敢试、开天辟地、敢为人先、兼容并蓄的伟大精神开创了前无古人的中国特色社会主义伟大事业，并以解放思想、实事求是的发展理念推动改革开放沿着正确方向不断阔步向前。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央

中央以大无畏的革命气概和强烈的历史担当，率领全党坚持刀刃向内、敢于自我革命，坚持较真碰硬、勇于攻坚克难，坚决同一切顽瘴痼疾作斗争，冲破藩篱、突破障碍，使中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步。

俱往矣，数风流人物，还看今朝。一百年春风化雨，一百年春华秋实，共产党人在血火中淬炼，在风雨中洗礼，饱经沧桑而锐气不减，千锤百炼而斗志不灭。100年，在历史的长河中也许只是沧海一粟，然而就是这100年，我党再现了中国的辉煌。在党的带领下，神州大地换新颜，中国制造遍布全球，中国发展日新月异，中国建设世界瞩目，中华文化寰宇流芳。

问渠那得清如许？为有源头活水来。今天我们的幸福生活、发展成就及国际地位源于党的正确领导，源于伟大革命先烈、先辈敢教日月换新天的惊天壮举，源于英雄的中国人民。

我曾看到一个视频片段，这可能也是一个鲜为人知的历史事件，1968年12月5日凌晨，手提着一个公文包的“两弹一星”元勋郭永怀和警卫员方东乘坐的飞机即将在首都机场降落，就在这时候意外却突然降临，飞机在离地面约四百米时失去了平衡，而公文包里装着的正是一封关于热核武器研究的绝密文件，其中记载着热核武器研究的关键性成果。当时热核武器研究只差一个关键步骤便基本完成，而这封绝密

文件上的资料就是这“最后的钥匙”。为了保护这个公文包，郭永怀和方东两人紧紧地相拥在一起，飞机随即一头扎进了距机场一公里处的玉米地里。只听见“轰”的一声巨响，坠落的飞机爆炸了，灼眼的火光冲天而起。当救援队赶到时，现场已化作一片火海，救援队将大火扑灭后紧急进行人员搜救。救援队费劲地将两具烧焦的身体分开，发现在两人相拥的胸膛间，竟有一份用公文包装着的完好无损的文件。了解情况后，救援人员落泪了，周恩来总理落泪了……我看到这个故事后也落泪了。这种精神就是中国发展的源头，这种力量就是推进崛起的“活水”。而今这种活水一脉相承、承前启后，“杂交水稻之父”袁隆平、“氢弹之父”于敏、“抗疫英雄”张定宇、“扶贫之花”黄文秀、“卫国戍边英雄”陈红军……这些浩瀚的、源源不断的活水就是中国发展不断向前的强大动力。

9月2日，中国空军运-20接第八批在韩志愿军烈士遗骸回国。弹指一挥间，百年已过，如今的中国山河无恙、国富民强，我们足以告慰先烈——我们的人民在世界任何地方处于危险之中时都会有军舰接送守护；我们的飞机不用飞第二遍，还有能力有信心歼灭一切来犯之敌；我们的军工体系已经完备，而且在多方面与世界先进比肩，甚至超越……事实证明，中国的“月亮”才是分外圆！

不知不觉2021年接近了尾声，从平凡的每一天，到不平凡的这一年，有太多瞬间值得我们记忆……

作为“十四五”规划开局之年，作为建党百年的重要一年，作为实现中华民族伟大复兴中国梦征程中具有里程碑意义的一年，2021年创造了太多的辉煌。这一年，民法典正式实施、脱贫攻坚取得全面胜利、天问一号拍摄的高清火星影像图发布、神舟十二号载人飞船发射圆满成功、庆祝中国共产党100周年大会召开、中国奥运健儿闪耀东京、神舟十三号载人飞船出征太空、党的十九届六中全会隆重召开……

◇刘晓庆（江苏局环境公司）

# 回首我们的2021

生逢盛世，何其有幸！祖国日益强大，人民生活越来越好。回首江苏中煤长江生态环境科技有限公司走过的2021年，同样充满了奋斗、充满了收获。

这一年，我们努力践行习近平生态文明思想。以建设“美丽地球”为战略愿景，全面拓展业务市场，发挥央企品牌优势，做优品牌项目，积极投入“长江经济带”建设，守护实施国土空间综合整治与生态修复，在构建“绿水青山”中彰显责任和担当。

这一年，我们注重科技创新。市政资质建设取得进展，在南京周边市场陆续承接了多个市政市场类项目，获得实用新型专利6项，取得了AAA级企业资信等级证书，通过了“三标一体化”管理认证年审。

这一年，我们鏖战雪域高原。9月，木里矿区生态环境综合整治项目种草复绿工程通过省级验收，提前一年完成了木里矿区生态环境整治三年行动方案提出的“两年见绿出形象”的目标任务，创造了高原高寒地区矿山生态环境治理的奇迹，我们的党员突击队成为一支真正的“高原雄鹰”队伍。

这一年，我们为战胜南京疫情贡献力量。今年夏天，南京新冠肺炎疫情反弹，公司志愿者服务队深入防疫一线，向社区报到，开展了两轮为期4天的志愿服务，合计手填登记群众信息32000人次。在40℃的高温下，他们与医务人员共同筑起

人民健康城墙，在疫情防控中践行初心使命。

这一年，我们凝心聚力全面完成年度任务。公司的发展壮大，离不开每名员工的努力奋斗。作为一支年轻向上的团队，他们勇闯市场，中标多个领域板块项目；他们日夜兼程，只为第一时间出具优质报告……他们每个人、每一天的平凡付出都凝聚成一股不平凡的力量，成为公司发展的动力。

正如国家主席习近平所说：“我们通过奋斗，披荆斩棘，走过了万水千山，我们还要继续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌。”2021年已经接近尾声，展望2022年，我们必将砥砺前行、接续奋斗，以梦为马、不负韶华。

2021再见你好2022  
2021倒计时  
欢迎你2022

老公网购的蛋卷到货了，他迫不及待地拆开包装，小心翼翼地拿起一根蛋卷，放入口中，慢慢咀嚼，细细品味，然后失望地摇摇头，轻轻叹道：“唉，不是这个味儿！”女儿也吃着蛋卷，连残渣都不放过。“这么酥脆的蛋卷，您怎么还不满意？”女儿不解道。

最近，老公一直在寻找一种他记忆深处的味道。他从超市和网上买来各种牌子的蛋卷，每一次都是满怀期待，尝过之后却总是发出一声叹息。

我说：“三四十年的时间过去了，也许那个时候，蛋卷就不生产了，或者产品改良了。”

记得在我两三岁时，父亲到西安学习，回来给我买来一盒蛋卷。我很喜欢吃，细细的、酥酥的，很好吃。后来

味道。就像一碗羊杂碎，如今我们这个陕北小城里，到处都有大大小小的羊杂碎店，但就是感觉现在的羊杂碎和小时候在铁皮房里吃到的不一样。那个时候的冬天真的很冷，一碗冒着热气的羊杂碎吃完，从头暖到脚，现在的羊杂碎吃起来总像缺少了点什么，但又说不出到底是什么。

就像老公执着于寻找岁月深处的味道，只有他自己知道，无法言说，无法忘记。有些味道就是这样一直珍藏记忆里的。

（本版图片均来自网络）

◇左晔（陕煤地质一八五公司）

## 岁月深处蛋卷香

## 河北永明地质工程机械有限公司

河北永明地质工程机械有限公司占地26万平方米，拥有固定资产近5亿元，各类加工设备650余台套，集团拥有钻机公司、顶驱公司、泥浆泵公司、固控公司、钻具公司五大公司，获得美国石油学会API-5项认证，公司现是中国地质大学智能化钻井装备的战略合作单位。主要生产9000米以内的成套钻井装备及电动直驱顶驱系列产品。

做中国的世界的勘探设备专家

地址：河北省邢台市任县经济开发区 电话：0319-7576888  
传真：0319-7576600 邮编：hbymjx@vip.163.com  
网址：www.hbymjx.com 邮编：055150 全国免费服务电话：400-0319-160

## 伊始之愿

◇张晓明（安徽局水文队）

雪花落下，我们携手  
又来到了，一年的尽头  
旭日始旦，长安常安  
星河烂漫，未来可期

我们回首这一年  
像在终点站回忆旅途中  
车窗外的风景  
回味感动与惊喜  
一幕幕浪漫与现实交相辉映

无论是疫情阴霾的隔绝  
还是洪水猛兽的肆虐  
都斩不断光年情丝  
因为心与心的距离  
永远在咫尺之间

时间在此刻，换上新装  
过去在此刻，归于脑海记忆  
明天在此刻，装满了祈盼  
新的一年，愿爱的人都归于心上

四季，予你以歌，予我以诗  
银河有迹可循，烦恼后会无期  
往日的，或尘埃，或星辰  
都会翻篇散尽

## 河北石探机械制造有限责任公司

河北石探机械制造有限责任公司（河北省地矿局石家庄探矿机械厂）是钻探设备、钻探工具的专业生产厂家，拥有美国MTI320摩擦焊机全套生产线。具有从产品设计、加工制造、检验检测到技术服务等完备的管理体系，2009年通过了美国石油学会API认证。我公司钻具品类齐全，能够为顾客提供标准、非标及定制产品的生产加工，双壁钻具拥有多项专利技术。

类别	规格(mm)
地质钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127
摩擦焊钻杆	φ50 φ60 φ73 φ89 φ102 φ114 φ127 φ139.7 φ168
主动钻杆	□63.5 □76.2 □89 □108 □133 □170
钻铤	φ68 φ83 φ89 φ105 φ121 φ127 φ159 φ165 φ178 φ203 φ209 φ228 φ241 φ254 φ279
双壁钻杆	常规式 φ89/40 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/90 φ168/100 φ178/100 φ194/114 φ219/152
外平式	φ73/32 φ89/40 φ102/50 φ114/60 φ127/70 φ139.7/80 φ146/80 φ168/90 φ178/100

专业钻具制造商 专业钻机配套方案服务商 专业抢险救援钻探工具供应商

地址：河北省石家庄市中山西路800号 电话：0311-83623465 传真：0311-83601356  
邮编：050081 网址：www.chinastc.com 电子信箱：shitanchang@sohu.com

## 河北建勘钻探设备有限公司

（简称：建勘机械）始建于一九五三年，是一家有限责任性质的股份制企业。专业生产ZJ15-ZJ50型钻深5000米以内的水井、地热、石油、煤层气、注浆井、盐井钻具及其配套设备；钻机机型涵盖机械钻机、交流电驱钻机、柴电复合驱动钻机以及稀土永磁直驱顶驱钻机（专利技术，国内首创）。公司致力于培育并逐步完善“建勘机械”的企业品牌建设，一直保持了在钻探施工领域良好的产品市场占有率。

公司为国家级高新技术企业，建有石家庄市企业技术中心、河北省工业设计中心。公司是石家庄市第一批科技型中小企业，河北省科技型中小企业，河北省首批军民融合型企业，生产的“建勘机械”牌系列钻机是河北省中小企业名牌产品。公司全面通过了API SPEC Q1、ISO9001:2008、ISO/TS 23001质量标准体系认证，并取得了API SPEC 4F和API spec 7K会标使用许可证。

地址：河北省石家庄市装备制造基地沙河大道1号 网址：www.hbjkx.com  
电话：13483147678（销售副总） 13733315091（大区经理）

## 东方重工 无磁钻具

济源市东方重工有限责任公司是一家专业生产石油钻具的新型高科技企业。主要产品有各种规格型号无磁钻铤、无磁承压钻杆、整体加重钻杆、方钻杆、普通钻铤，以及客户定制的非标产品等。

类别	规格(mm)
无磁钻铤	88.9 104.8 120.7 127.0 158.8 165.1 171.4 177.8 203.2 241.3
整体加重钻杆	73.03 88.9 114.3 127.0 139.7 168.3
普通钻铤	88.9 104.8 120.7 127.0 158.8 165.1 171.4 177.8 203.2 241.3
方钻杆	63.5 76.2 88.9 108.0 133.4
接头	转换接头、提升短节、定向接头

无磁钻铤 Non-magnetic Drill collar  
钻铤 Drill collars  
整体加重钻杆 Integral heavy weight drill pipes  
方钻杆 Square Kellys

济源市东方重工有限责任公司 电话：0391-6658108 13849532358 18803903253  
网址：www.jysdfz.com